
Verbale del Consiglio Comunale di Antani 
 

Data: 21 luglio 2023 

 

Luogo: Sala Consiliare del Comune di Antani 

 

Ora: 18:00 

 

Sono presenti i seguenti Consiglieri: 

 

1. Mario Rossi (Sindaco) 

2. Laura Bianchi 

3. Marco Verdi 

4. Sara Neri 

5. Luca Esposito 

6. Anna Russo 

7. Paolo Gialli 

8. Giulia Marchi 

 

Assenti giustificati: 

 

1. Carlo Gatti (giustificato per motivi di salute) 

 

Punto 1: Apertura della seduta e verifica del numero legale 

 

Il Presidente apre la seduta alle ore 18:05 e verifica il numero legale. Conferma la presenza di 8 

Consiglieri, dichiarando la validità della riunione. 

 

Punto 2: Approvazione del verbale della seduta precedente 

 

Il verbale della seduta precedente, datata 15 giugno 2023, viene letto e approvato all'unanimità dai 

Consiglieri presenti. 

 

Punto 3: Comunicazioni del Sindaco e degli Assessori 

 

Il Sindaco Mario Rossi comunica al Consiglio sull'avanzamento dei lavori per la riqualificazione del 

centro storico e informa riguardo a un incontro previsto con le associazioni locali per raccogliere 

proposte per migliorare i servizi sociali. 

 

Gli Assessori presentano brevemente gli aggiornamenti sulle rispettive aree di competenza. 

 

Punto 4: Discussione e deliberazione sul progetto di ampliamento della pista ciclabile in Via 

Verdi 

 

Dopo una presentazione dettagliata del progetto da parte dell'Assessore all'Urbanistica, i Consiglieri 

esprimono le loro opinioni e preoccupazioni riguardo al traffico veicolare e alle possibili ripercussioni 

sull'ambiente e sulla viabilità. 



 

Dopo una discussione approfondita, viene approvata la realizzazione dell'ampliamento della pista 

ciclabile con 7 voti favorevoli e 1 astenuto. 

 

Punto 5: Presentazione e valutazione delle proposte per il potenziamento del servizio di raccolta 

differenziata 

 

Un esperto ambientale presenta una serie di proposte per migliorare la raccolta differenziata e 

promuovere l'adozione di pratiche sostenibili nel Comune. Dopo un confronto tra i Consiglieri, 

vengono selezionate le misure ritenute più efficaci e sostenibili. Le proposte vengono approvate 

all'unanimità. 

 

Punto 6: Approvazione del bilancio comunale per l'esercizio finanziario 2023-2024 

 

Il bilancio comunale viene presentato dal Responsabile dell'Ufficio Finanziario e vengono spiegate 

le principali voci di entrata e di spesa. Dopo una dettagliata analisi e alcune modifiche suggerite dai 

Consiglieri, il bilancio viene approvato con 7 voti favorevoli e 1 astenuto. 

 

Punto 7: Discussione sulla realizzazione di un nuovo parco pubblico nel quartiere San Marco 

 

La proposta per la creazione di un nuovo parco pubblico nel quartiere San Marco viene discussa a 

lungo. Diverse idee vengono presentate, tra cui l'inclusione di un'area giochi per i bambini e una zona 

dedicata agli anziani. Dopo una serie di approfondimenti e scambi di opinioni, il Consiglio decide di 

creare una commissione ad hoc per approfondire ulteriormente il progetto e coinvolgere i cittadini 

nella sua definizione. 

 

Punto 8: Varie ed eventuali 

 

Vengono affrontati alcuni temi di interesse generale, ma nessun punto richiede deliberazioni o 

decisioni formali. 

 

La seduta viene chiusa dal Presidente alle ore 21:30. 

 

Firmato, 

 

Il Presidente del Consiglio Comunale di Antani 

(Marco Verdi) 

 

 

Il Segretario del Consiglio Comunale di Antani 

(Giulia Marchi) 

 

 

 

Nota: Questo verbale è soggetto a revisione e approvazione da parte del Consiglio Comunale nella 

prossima seduta. 


